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Καθυστερεί η αποκλιμάκωση 
των τιμών των τροφίμων
Τι ειπώθηκε στην ετήσια Γενική Συνέλευση των μελών του ΣΕΒΤ

Αργεί ακόμα η αποκλιμά-

κωση στις τιμές τροφίμων, 

καθώς, όπως ανέφερε ο 

πρόεδρος του Συνδέσμου 

Ελληνικών Βιομηχανιών 

Τροφίμων, Ιωάννης Γιώτης, 

κατά τη χθεσινή ανοιχτή συ-

νεδρίαση της ετήσιας Γενικής 

Συνέλευσης των μελών του 

ΣΕΒΤ.

Της Δανάης Αλεξάκη
dalexaki@naftmporiki.gr

*
Προτεραιότη-
τα για τη 
βιομηχανία 
τροφίμων 
είναι η 
εξασφάλιση 
της επισι-
τιστικής 
επάρκειας.

«Η ΚΡΙΣΗ Covid-19 μας ανάγκασε 
να είμαστε σε ετοιμότητα. Να 
μας αναγνωριστεί ότι σε σχέση 
με άλλες χώρες εμείς δεν αφήσα-
με άδεια τα ράφια. Έπειτα βρεθή-
καμε σε νέα καταιγιστικά γεγο-
νότα: γεωπολιτικά, ενεργειακή
κρίση, πληθωριστικές πιέσεις, 
προβλήματα στην εφοδιαστική 
αλυσίδα, ανησυχία για επισιτι-
στική ασφάλεια.

Τόσο η κοινωνία όσο και οι 
επιχειρήσεις καλούνται να αντα- 
ποκριθοήν σε νέες προκλήσεις. 
Προτεραιότητα για τη βιομηχα-
νία τροφίμων είναι η εξασφάλι-
ση της επισιτιστικής επάρκειας

Προτεραιότητα η προστασία του 
καταναλωτή, τόνισε ο πρόεδρος 
του ΣΕΒΤ Ιωάννης Γιώτης.

και η προστασία του καταναλωτή 
που είναι δεδομένο ότι έχει υπο- 
στεί μείωση στο εισόδημά του. 
Οφείλουμε να θωρακίσουμε τη 
σχέση που έχουμε χτίσει με τους 
καταναλωτές. Δυστυχώς, όμως, οι 
γεωπολιηκές αναταράξεις έχουν 
παγιωθεί, ενώ οι πληθωριστικές 
πιέσεις συνεχίζουν να αφήνουν 
το αποτύπωμά τους. Οι αρνηηκές 
επιπτώσεις από τις κρίσεις δεν 
είναι εύκολο να αντιστραφουν 
άμεσα» επεσήμανε ο κ. Γιώτης.

Αναφερόμενος στο θέμα του 
πληθωρισμού, ο κ. Νίκος Βέττας, 
γενικός διευθυντής ΙΟΒΕ & καθη-
γητής ΟΠΑ, σημείωσε όη «οι δυο 
αιτίες πυροδότησης του πληθω-
ρισμού, νομισματική πολιτική 
την περίοδο της κρίσης covid 
και ενεργειακή κρίση, έχουν 
δρομολογήσει μια αυτόνομη πο-
ρεία των τιμών, δημιουργώντας 
ένα σπιράλ και με τους μισθούς».

Σύμφωνα με τον ίδιο, «εάν τα
επόμενα τρία με τέσσερα χρόνια 
ο ρυθμός πληθωρισμού εγχωρίως 
δεν είναι χαμηλότερος από τον 
ρυθμό πληθωρισμού στις άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες θα χάνουμε 
ανταγωνισηκότητα. θα είναι λά-
θος για την οικονομική πολιτική 
να στηρίξει πολιτικές πληθωρι-
σμού, γιατί μεγάλο μέρος των 
νοικοκυριών δεν θα το αντέξει».

Ο ίδιος στάθηκε και στο επεν-
δυτικό κενό και στις δυσκολίες 
κάλυψής του τονίζοντας: «Οι ελ-
ληνικές επενδύσεις καταγράφουν 
αύξηση 10% ετησίως, αλλά είναι 
το μισό σε σχέση με τις επιδόσεις 
μιας ανήστοτχης οικονομίας στην 
Ευ ρώπη και αυτό το κενό δεν εί-
ναι εύκολο να καλυφθεί, ούτε 
μπορεί να καλυφθεί απότομα.
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Θα αργήσουν 

να υποχωρήσουν 

οι τιμές 

των τροφίμων

«Δεν μας έχει αναγνωριστεί ότι 
εμείς, σε αντίθεση με ό,χι συνέβη 
σε άλλες χώρες, δεν αφήσαμε να 
αδειάσουν τα ράφια. Θέλουμε την 
πολιτεία να είναι αρωγός μας και όχι 
απέναντι μας», τόνισε ο πρόεδρος 
του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχα-
νιών Τροφίμων (ΣΕΒΤ) Ιωάννης 
Γιώτης, αφήνοντας σαφείς αιχμές 
κατά της απελθούσας κυβέρνησης. 
Εκτίμησε επίσης ότι οι συνθήκες 
είναι τέτοιες που στην πραγματικότη-
τα δεν ευνοούν αποκλιμάκωση στις 
τιμές των τροφίμων και μάλιστα 
γρήγορα. Σελ. 22
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Μην περιμένετε να μειωθούν 
οι τιμές των τροφίμων γρήγορα
Της ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΜΑΝΙΦΑΒΑ

«Δεν μας έχει αναγνωριστεί όχι 
εμείε, σε αντίθεση με ό,τι συ-
νέβη σε άλλεε χώρεε, δεν αφή-
σαμε να αδειάσουν τα ράφια. 
Θέλουμε την πολιτεία να είναι 
αρωγόε μαε και όχι απέναντι 
μαε». Με αυτά τα λόγια ο πρόε- 
δροε του Συνδέσμου Ελληνικών 
Βιομηχανιών Τροφίμων (ΣΕΒΤ) 
Ιωάννηε Γιώτηε άφησε χθεε σα- 
φείε αιχμέε κατά τηε απελθοϋ- 
σαε κυβέρνησηε, αιχμέε που 
έρχονται σε συνέχεια τηε άρ- 
νησηε στο αίτημα του κλάδου 
που είχε διατυπωθεί ακριβώε 
πριν από ένα χρόνο επίσηε στην 
ετήσια γενική συνέλευση του 
ΣΕΒΤ για μείωση του ΦΠΑ στα 
τρόφιμα. Υπενθυμίζεται δε ότι 
αντ’ αυτού, η πολιτεία προχώρη-
σε στη θέσπιση του περίφημου 
«καλαθιού του νοικοκυριού», το 
οποίο είχε προκαλέσει έντονεε 
αντιδράσειε από την πλευρά 
του ΣΕΒΤ με τον τέωε υπουρ-
γό Ανάπτυξηεκαι Επενδύσεων 
Αδωνι Γεωργιάδη να εγκαλεί τιε 
βιομηχανίεε τροφίμων για μη 
σημαντικέε μειώσειε στιε τιμέε 
των τροφίμων και ωε συνέπεια 
τη μη μεγάλη συμμετοχή επώ-
νυμων προϊόντων στο «καλάθι 
του νοικοκυριού».
Την ίδια ώρα, ο κ. Γιώτηε 

άφησε σαφώε να εννοηθεί ότι 
οι σηνθήκεε είναι τέτοιεε που 
στην πραγματικότητα δεν ευ-
νοούν αποκλιμάκωση στιε τι-
μέε των τροφίμων και μάλιστα 
γρήγορα. «Οι γεωπολιτικέε ανα- 
ταράξειε έχουν παγιωθεί. Οι 
πληθωριστικέε πιέσειε συνεχί-
ζουν να αφήνουν το αποτύπωμά 
τουε. Οι αρνητικέε επιπτώσειε 
δεν είναι εύκολο να αντιστρα- 
φούν άμεσα», τόνισε με νόημα, 
ενώ σε άλλο σημείο τηε ομιλίαε 
του υποστήριξε ότι «υπάρχουν 
στοιχεία που μαε φέρνουν αντι- 
μέτωπουε με ζητήματα βιωσι- 
μότηταε και τη φετινή χρονιά». 
Αυτά, σύμφωνα με τον πρόεδρο 
του ΣΕΒΤ, είναι τα αυξημένα 
κόστη, η μειωμένη αγοραστική

Η μειωμένη αγοραστική δύναμη 

των καταναλωτών αποτυπώνεται 

στις πωλήσεις των σούπερ μάρκετ. 

Στο πρώτο τετράμηνο του 2023 κα-
ταγράφεται πτώση του όγκου πω- 

λήσεων κατά 0,9% στα τρόφιμα, 

η οποία μάλιστα είναι μεγαλύτερη 

από ό,τι στις άλλες μεγάλες κατηγο-
ρίες προϊόντων.

Οι πιέσεις στον κλάδο 
συνεχίζονται, 
λέει ο πρόεδρος 
του ΣΕΒΤ 
Ιωάννης Γιώτης.

δύναμη, τα εμπόδια στην απορ-
ρόφηση των χρηματοδοτικών 
εργαλείων, η δυσκολία εύρεσηε 
εργατικού δυναμικού, η περιορι-
σμένη απορρόφηση πόρων για 
έρευνα και ανάπτυξη, αλλά και 
το δημογραφικό πρόβλημα. Στο 
τελευταίο στάθηκε ιδιαιτέρωε ο 
κ. Γιώτηε -άλλωστε η «Γιώτηε» 
έχει ωε βασικό αντικείμενο την 
παραγωγή βρεφικών τροφών- 
αναφέρονταε ότι ενώ το 2010, 
σύμφωνα με τα στοιχεία τηε

Ελληνικήε Στατιστικήε Αρχήε 
(ΕΛΣΤΑΤ), οι γεννήσειε ήταν 
114.766, το 2021 είχαν υποχω-
ρήσει σε 85.346, ενώ για το 2023 
υπάρχει εκτίμηση ότι θα πέσουν 
στο επίπεδο των 70.000. Την 
ίδια ώρα, οι θάνατοι ανέρχονται 
σε 130.000-140.000 ετησίωε.
Η μειωμένη αγοραστική δύ-

ναμη των καταναλωτών απο- 
τυπώνεται και στα νεότερα 
στοιχεία για τιε πωλήσειε των 
σούπερ μάρκετ, τα οποία πα-
ρουσίασε ο κ. Παναγιώτηε Μπο- 
ρέτοε, διευθύνων σύμβουλοε 
τηε εταιρείαε ερευνών αγοράε 
Circana (πρώην IRI).
Στο α' τετράμηνο του 2023 

καταγράφεται πτώση του όγκου 
πωλήσεων κατά 0,9% στα τρό-
φιμα, η οποία μάλιστα είναι με-
γαλύτερη από ό,τι στιε άλλεε 
μεγάλεε κατηγορίεε προϊόντων. 
Την ίδια ώρα, το μερίδιο των 
προϊόντων ιδιωτικήε ετικέταε 
αυξήθηκε στο 19,3% το τετρά-
μηνο, ενώ ειδικά στα συσκευα-
σμένα τρόφιμα το μερίδιό τουε 
ανέρχεται σε 21,7%.
Στο επενδυτικό κενό που χα-

ρακτηρίζει την ελληνική οικο-
νομία αναφέρθηκε με τη σειρά 
του ο κ. Νίκοε Βέτταε, γενικόε 
διευθυντήε του Ιδρύματοε Οι-
κονομικών και Βιομηχανικών 
Ερευνών (ΙΟΒΕ). «Παρά την αύ-
ξηση των επενδύσεων τα τελευ-
ταία χρόνια, αυτέε βρίσκονται 
στο 50% των επενδύσεων μιαε 
μέσηε οικονομίαε στην Ευρώπη. 
Δεν μπορούν να αυξηθούν από-
τομα, πρώτον, διότι δεν υπάρχει 
μεγάλη εγχώρια αποταμίευση 
και πρέπει να έρθουν ξένα κε-
φάλαια τα οποία δεν είναι σίγου-
ρο ότι θα επιλέξουν την Ελλάδα 
και δεύτερον, διότι τα επιτόκια 
εξακολουθούν να αυξάνονται», 
τόνισε. Ο ίδιοε δε επεσήμανε ότι 
«όσοι χαίρονται διότι ο ρυθμόε 
ανάπτυξηε τηε ελληνικήε οικο- 
νομίαε είναι υψηλότεροε από 
των άλλων χωρών στην Ευρώ-
πη, δεν θα πρέπει να το κάνουν 
διότι στιε χώρεε αυτέε θέλουμε 
να εξάγουμε τα προϊόντα μαε».


